

Министерство просвещения Российской Федерации

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  
«Средняя школа №5»

пгт. Яблоновский

«VI Международный конкурс сочинений 2024/2025 "С русским языком  
можно творить чудеса"».

Сочинение

## **Богатства русского языка**

Выполнил: Тугуз Ренат Нурбиевич

ученик 6 «Б» класса

Руководитель: Нечай Ольга Леонидовна

учитель русского языка и литературы

## Богатства русского языка

Русский язык – это волшебный, интересный, величественный язык, и с ним можно творить чудеса.

В русском языке есть множество выразительных средств, благодаря этому произведения писателей и поэтов становятся ярче, красочнее. Например, А. С. Пушкин в стихотворении «Зимний вечер» в следующих строках:

То, как зверь она завоет

То, заплачет как дитя

использует олицетворение, с помощью этого он лучше выражает свои мысли, давая читателю прекрасную возможность прочувствовать всё произведение сполна, где природа предстаёт перед нами живым организмом.

Поэт Н. М. Рубцов в стихотворении «Родная деревня» в следующих строках:

Люблю я деревню Николу;

Где кончил начальную школу

использует инверсию, это выразительно средство делает данные строки мелодичными благодаря тому, что слова стоят в другом порядке, тем самым автор акцентирует внимание читателя на более важных моментах. В стихотворении этого же автора «Тихая моя Родина» в следующих строках:

Словно ворона весёлая,

Сяду опять на забор

используется сравнение, благодаря которому автор описывает свою радость и вспоминает детство, сравнивая себя с вороной.

С помощью выразительных средств можно поддержать людей в разные моменты жизни, как это делали поэты и писатели во времена Великой Отечественной войны. Они поднимали солдатам настроения и не давали пасть духом. Также выразительные средства дают людям возможность оказаться на некоторое время в том сложном и непростом периоде нашей истории, прочувствовать боль и страдания народа. В этом заключается чудо русского языка. Давид Самойлов в стихотворении «Сороковые» в строках:

Война гуляет по России,

А мы такие молодые!

использует олицетворение, благодаря которому выражает масштаб войны.

Поэт М. Вадимов в стихотворении «Ещё тогда нас не было на свете» в следующих строках:

Судьбу решая будущих столетий,

Вы бой вели, священный бой  
использует метафору, с помощью чего выражает свою благодарность солдатам.

Также выразительные средства встречаются в нашей повседневной жизни. Часто, прислушиваясь к прохожим, мы слышим метафоры, эпитеты, фразеологизмы, они помогают людям лучше понять друг друга во время диалога. Если бы в русском языке не было выразительных средств, наша речь была бы скучной, однообразной, простой.

Русский язык – это не только наш государственный язык, но и наша гордость!